Kar - Zarar Problemleri

Alis Fiyat

Saticinin Urand ilk sahibinden aldigi fiyattir.

Maliyet Fiyat

Saticinin aldigr Grtindn Gzerine yaptg masraflan ekledikten
sonra olusan fiyattir.

Maliyet = Alis + Masraflar

Satis Fiyat

Saticinin GrtinG musteriye sattigi fiyattir. Bazen buna etiket fi-
yati da denilir.

Kar = Satis Fiyatl — Maliyet Fiyati

Kér Yizdesi =

Kar
Maliyet

Zarar = Maliyet Fiyati — Satis Fiyati

Zarar

Zarar Yiuzdesi = -
Maliyet

Zam = Bir drlndn fiyatinin arttinimasina denir.

indirim (iskonto) = Bir Griiniin fiyatinin azaltimasina denir.

ORNEK:

Bir tccar 5000 TL'ye aldigi bir Griind % X kar ile 7500 TL ye
satmaktadir.

Buna gére, X kactir?

A) 25 B) 40 C) 50 D) 60 E) 75

ORNEK:

Bir market 200 TL'ye aldidi bir Griine 40 TL tasima ucreti ek-
leyip % 10 kar ile satmay dastnayor.

Buna gére, bu iiriiniin satis fiyati kag TL'dir?

A) 264 B) 280 C) 300

D) 320 E) 360

ORNEK:

Bir kirtasiye alis fiyatindan % 20 indirimle aldig bir Grdnu, alis
fiyatinin % 20 fazlasina satiyor.

Buna gore, kirtasiyeci bu irinden yiizde kag¢ kar yapar?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50

ORNEK:

Bir kirtasiyede etiket fiyatlari ayni olan kirmizi ve mavi renkli
kalemler satiimaktadir. Bu kirtasiyede yapilan bir kampanya-
da; kirmizi kalemler bir alana ikincisi % 50 indirimli, mavi ka-
lemler ise etiket fiyati (izerinden % 30 indirimli satimaktadir.

Bu kirtasiyedeki kirmizi ve mavi kalemlerden 2'ser tane alan
birinin mavi kalemlere ddedigi para kirmizi kalemlere 6dedi-
gi paradan 4,5 TL daha azdur.

Buna gdre, bu kalemlerden birinin etiket fiyati kag TL'dir?

A) 45 B) 40 C) 35 D) 30 E) 25
2020 - TYT

ORNEK:

Bir kilogram sekerin fiyati k TL dir.

Sekerin kilogramina % 20 zam yapildiginda k TL ye kac ki-
logram seker alinabilir?
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ORNEK:

Bir market alisverisini tamamladiktan sonra 6deme yapmak
icin kasaya gelen Arda'ya kasadaki gorevli, aldidi trtnlerin
toplam 45 TL tuttugunu, fakat 50 TL ve Uzeri alisverislerde ba-
zi Urtnleri 2'ser TL daha ucuza alabilecegini soyllyor.

Bunun tzerine son bir Griin daha alan Arda, yalnizca dnce-
den almis oldugu lrinlerden bes tanesine uygulanan bu in-
dirimle gorevliye toplam 43 TL 6duyor.

Buna gore, Arda’nin son aldig drintn fiyati kag TL'dir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
2019 - TYT

ORNEK:

Belirli bir bdlgede ev ve arsa alim satim islemi yapan Ali Bey'in
bu islemlerde kullandigr birim fiyatlar tabloda verilmistir.

Alis fiyati | Satis fiyat
(TL) (TL)
(15:2) 3000 3200
” :{;ﬁ%m) 20 000 25000

Ali Bey, 450 000 TL'ye aldigi bir evin satisindan elde ettigi pa-
ranin tamamu ile bir arsa almis ve sonra bu arsayi da satmis-
tir.

Buna gore, Ali Bey'in bu arsa satisindan elde ettigi kar kag
TL'dir?
A) 90 000 B) 105 000 C) 110 000

D) 120 000 E) 125 000
2019 - TYT

ORNEK:

11-a

a > 0 olmak uzere bir malin etiket fiyati dur.

33-a

Bu malin indirimli fiyati olarak belirlenmistir.

Buna gore, bu malin etiket fiyati tizerinden yapilan indi-
rim yiizde kactir?

A) 25 B) 30 C) 40 D) 45 E) 50

ORNEK:

Bir magaza asagidaki gibi bir brostr dagitiyor.

Cuma Giinii

10:90 . 14:90

arasi
Tiim iiriinlerde

%20 +%20

indirim yapilacaktir.

Buna goére, bu magazanin yapmis oldugu gercek indirim
yuzde kactir?

A) 20 B) 36 C) 40 D) 45 E) 50



ORNEK:

X TL ye alinan bir mal alig fiyati Gzerinden %30 kérla Y TL ye,
etiket fiyati Y TL olan bir malda %30 indirimle Z TL ye satili--
yor.

Buna gore; X, Y ve Z arasindaki iliski asagidakilerden
hangisidir?

AY<Z<X B)Z<Y<X
C)Z<X<Y D)X<Z<Y
EyX<Y<Z

ORNEK:

Bir meyve suyu fabrikasinda uretilen portakal suyu 1 litrelik
cam siselere veya 1,5 litrelik karton kutulara doldurulmakta-
dir. Bu fabrikaya

» bir sise portakal suyunun maliyeti 2,5 TL,
* bir kutu portakal suyunun maliyeti 2,7 TL

olmaktadir.

Bu fabrikaya; bir sisenin maliyeti, bir kutunun maliyetinden
0,6 TL fazladir.

Buna gére, bir sisenin maliyeti ka¢ TL'dir?

A) 1.2 B) 1,1 C)1 D) 0,9 E) 0,8
0SYM

ORNEK:

Bir bilgisayar sirketinin 2017, 2018 ve 2019 yillannda elde et-
tigi karlann ortalamasi 5 milyon TL dir. Bu sirket 2020 yilinda,
2019 yilina gore % 50 daha fazla kar elde etmistir. Bu sirketin
dort yilda elde ettigi karlann ortalamasi ise 6 milyon TL olmus-

tur.

Buna gore, bu bilgisayar sirketinin 2019 yilindaki kari kac
milyon TL dir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 5.5 E) 6

ORNEK:

Bir magazadaki ayni marka gomleklerin etiket fiyati maliyet
tzerinden % 20 karla hesaplanmistir. Satislarin iyi gitmeme-
sinden dolayl bu magazadaki gomleklere etiket fiyati Gzerin-
den% 25 indirim yapilmistir. Son durumda gémleklerin tane-
si 36 TL den satilmistir.

Buna gore, bir gdmlegin satisindan yapilan kar - zarar du-
rumu asagidakilerden hangisidir?

A) 4 TL kar B) 4 TL zarar C) 2 TL kar

D) 2 TL zarar E) 5 TL zarar

ORNEK:

Bir manav 8 tanesini 32 TL den aldidi kavunlarin 5 tanesini
30TL den satmaktadir.

Buna gére, bu manavin 120 TL kar yapmasi icin kac tane
kavun satmasi gerekir?

A) 45 B) 60 C) 100 D) 120 E) 130



ORNEK:

Bir esnaf satacag bir trtini etiket fiyatinin % 40 eksigine al-
migtir. Daha sonra bu riind etiket fiyatinin % 25 eksigini sa-
tarsa % X kér, % 10 eksidine satarsa % Y kar elde ediyor.

Buna gore, % orani kactir?

A) m% C) 1 D)2 a%

1
4

ORNEK:

Bir lokanta asa@idaki gibi bir kampanya yapmustir.

Hafta sonu

Déner % 15

indirimli

Onder bu lokantadan sali ve cumartesi ginleri birer déner ye-
mis ve toplamda 32 TL édeme yapmustir.

Buna gére, Onder cumartesi ve pazar déner yediginde
toplam kag TL 6édeme yapar?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 40

ORNEK:

Bir beyaz esya magazasi televizyon satislarinda asagidaki gi-
bi bir kampanya yapmustir.

TV de kampanya

1 tane alana: % 15 indirim

2 tane alana: % 15 + % 10 indirim

Bu magaza indirimleri her televizyon icin ayrn ayrn yapmak-
tadir. Bu kampanyadan yararlanan Metin iki televizyon alip
15 300 TL 6deme yapiyor.

Buna gore, Metin bu televizyondan 1 tane alsaydi kag TL
6deme yapardi?

A) 8500 B) 8750 C) 9000

D) 9250 E) 9500

ORNEK:

Bir magaza vitrinlerine asagidaki gibi bir yazi yazarak indirim
kampanyasi dlizenliyor.

Sezon indinimi
% 20

+
% 25
indirim

Bu kampanya boyunca % 40 daha fazla trin satiliyor.

Buna gore, bu kampanyada magazanin kasasina giren pa-
ranin degisimi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) % 4 kér B) % 6 zarar C) % 16 zarar

D) % 6 kar E) % 8 kar



